
Inklusivleistungen:

Reiseleistungen- Bahnfahrt in der 2.Klasse ab Ihrem

nächsten Bahnhof in Europa nach Bern und zurück

- 4 x Übernachtung im Hotel mitten in Bern

- Mahlzeiten wie beschrieben: F=Frühstück,

M=Mittagessen, A=Abendessen

- Nostalgie-Dampfzugfahrt auf der Emmentalbahn

- Bahnfahrt mit dem Roten Pfeil wie beschrieben

- Dampf-Sonderzugfahrt im Balsthal wie beschrieben

- Besichtigung des Depots der OeBB und des

Modellbahnclubs

- Dampf-Tram-Sonderfahrt durch Bern

- Abenderlebnis Gurten mit Bahnfahrt und

Feinschmeckermenü

- Altstadtrundgang durch Bern

- Reiseleitung durch Bahnreisen Sutter, vorgesehen

Gregor Sutter

Teilnehmerzahl:  mind. 18, max. 30 Personen -

Mindestteilnehmerzahl bereits erreicht

Die Reise ist für mobilitätseingeschränkte Personen

nur bedingt geeignet. Bitte halten Sie Rücksprache

mit uns vor der Buchung.Historische Lokomotiven

können kurzfristig defekt sein, dann suchen wir

natürlich eine Ersatzlok. Die genannten

Lokomotivtypen sind vorgesehen, können aus diesem

Grund nicht garantiert werden.

zubuchbare Optionen /

Ermäßigungen:

Generalabonnement Schweiz -170 €

Eigenanreise -130 €

Bahnfahrt Aufpreis 1. Klasse 140 €

Termine & Preise:

25.07.2024 - 29.07.2024 - CH-Hotel Kreuz Bern

CH-Hotel Kreuz Bern, Doppelzimmer 2130 €

CH-Hotel Kreuz Bern, Einzelzimmer 2290 €

Bern - Im Roten Pfeil & Dampfzug durch´s Emmental -

5 Tage

Berner Bahnzauber:

Mit dem Roten Pfeil & mit Volldampf durch das

grüne Emmental

Erlebe die UNESCO-Welterbe-Altstadt von Bern

und eine Fahrt mit der Dampftram

Bern, die charmante Hauptstadt der Schweiz, vereint

mittelalterlichen Charme mit zeitloser Eleganz. Die

Aare fließt sanft um die Stadt herum, umgeben von

einer atemberaubenden Kulisse aus historischen

Gebäuden und grünen Hügeln.

Schlendern Sie durch die engen Gassen der Altstadt, wo

majestätische Sandsteinfassaden mit verspielten

Arkaden ein harmonisches Ganzes bilden. Der

Zytgloggeturm mit seiner prächtigen astronomischen

Uhr erzählt von vergangenen Zeiten und lässt Sie in die

faszinierende Geschichte der Stadt eintauchen. Das

Bundeshaus mit seiner imposanten Kuppel am

strahlenden Bundesplatz ist nicht nur Sitz der

Schweizer Regierung, sondern auch ein

architektonisches Meisterwerk. 

Durch die Straßen Berns fährt die legendäre Berner

Dampftram. Bereits 1894, also vor 130 Jahren, wurde

sie gebaut und ist heute wieder in der Altstadt

unterwegs.

125 Jahre alt ist die Oensingen-Balsthal-Bahn. Grund

genug für uns, die kleine Bahnlinie und

Bahngesellschaft zu feiern. Der Rote Pfeil bringt Sie

vom Bahnhof Bern nach Oensingen. Von dort geht es

mit dem Dampfzug durch die enge Schlucht nach

Balsthal und zurück. 

Volldampf voraus heißt es diesmal im Emmental. Auch

hier schlängelt sich der Dampfzug nur für unsere

Gruppe über die Museumsbahnstrecke von Huttwil

nach Wasen und zurück. 

Entdecken Sie Bern, eine Stadt, die mit ihrer Schönheit

und Vielfalt jeden Besucher verzaubert und lassen Sie

sich in die Welt der Dampf- und Nostalgiezüge

entführen.

Donnerstag, 25.07. Anreise mit dem Zug nach

Bern & Altstadtrundgang

Bahnfahrt von Ihrem nächstgelegenen Bahnhof in

Europa in die Bundeshauptstadt Bern. Vom Bahnhof ist

es nicht weit zum Hotel inmitten der Altstadt. Am

Spätnachmittag unternehmen Sie einen geführten

Altstadtbummel durch die UNESCO-Welterbestadt.

Welcome Dinner im Hotelrestaurant. (A)

Freitag, 26.07. Der Zauber von Bern

Berner Trambahn Museum mit Dampftram &

exklusiver Abend auf dem Gurten (Hausberg von

Bern)

Vormittags haben Sie Zeit, die Altstadt auf eigene Faust

zu erkunden und durch die Gassen zu bummeln. Bern

besitzt eine der längsten Einkaufspassagen mit 6 km

Arkaden bzw. Laubengängen.

Die Fans von historischen Trams und Oldtimer-Bussen

werden in dieser Zeit am Vormittag das Tram-Museum

Bern besuchen. Dabei rollen wir auch ein Stück mit der

legendären Dampf-Tram durch die Stadt!

Im Frühling 1894 beschaffte die Berner Tramway acht

Dampflokomotiven und zwölf Beiwagen. Doch bereits

1902 war das Berner Tramnetz inklusive der neu

gebauten Strecke vollständig elektrifiziert: Die

Dampflokomotiven wurden durch elektrische

Fahrzeuge ersetzt. Sie dürfen heute noch das Gefühl

der guten alten Zeit erleben.

Anschließend können Sie sich in einem der zahlreichen

Bars und Cafés niederlassen, bevor unser exklusives

Abendprogramm beginnt. Mit der Standseilbahn geht

es hinauf auf den Aussichtsberg. Weit schweift der Blick

über Bern und die Aare. Im stilvollen Restaurant auf

dem Gurtenberg genießen wir das köstliche

Abendmenü. (F A)

Samstag, 27.07. 125 Jahre OeBB - Mit dem Roten

Pfeil zum Geburtstagskind / Mit Volldampf durch

die Klus

Roter-Pfeil-Sonderfahrt Bern - Emmental -

Balsthal - Bern / Dampfzug-Sonderfahrt Balsthal

- Oensingen und zurück / Depot-

Modellbahnbesichtigung

Am Morgen steht der Rote Pfeil im Hauptbahnhof Bern

für Sie bereit. Eine landschaftlich reizvolle Fahrt,

versüsst mit Kaffee und Gipfeli, führt Sie durch das

Emmental. Die Landschaft des Emmentals ist geprägt

von saftigen Wiesen, üppigen Wäldern und kleinen

Bächen, die sich wie die Bahngleise durch die sanften

Hügel schlängeln. Die traditionellen, stattlichen

Bauernhöfe mit ihren steil abfallenden Dächern

verleihen der Region ein idyllisches Flair. Die

charakteristischen Holzhäuser sind oft mit bunten

Blumen geschmückt, was dem Emmental ein

malerisches Aussehen verleiht.

Und das alles aus der Sicht des Lokführers, denn der

Führerstand des Roten Pfeil ist offen und bietet einen

direkten Blick auf die Strecke. 



Der legendäre elektrische Leicht-Schnelltriebwagen

wurde 1938 als letzter von sieben Wagen an die SBB

geliefert. Futuristisch für die damalige Zeit war das

Design mit vielen Rundungen und Glas, dem tiefen

Wagenboden und der Durchsicht durch den ganzen Zug

mit offenem Führerstand. Er ist heute der einzige

original betriebsfähige "Rote Pfeil“.

Um die Mittagszeit erreichen wir Oensingen und fahren

mit dem Roten Pfeil auf der kleinen, aber schönen

Bahnstrecke nach Balsthal. Hier werden wir empfangen

und genießen im urchigen "Rampenpintli“ einen

gemütlichen Mittagsimbiss mit regionalen

Köstlichkeiten. Frisch gestärkt dampfen wir

anschließend im eigenen Extrazug über die 4,1 km

lange, 1899 eröffnete Bahnstrecke durch die enge

Schlucht nach Oensingen und zurück. Für unsere

Fotografen und Filmer sind Fotohalte eingeplant.

Zurück in Balsthal lernen Sie bei einer Führung die

Geschichte und das Depot der 125-jährigen Bahn

kennen. Stilecht ist im ehemaligen Triebwagen die

Modellbahnanlage des Eisenbahnclubs Balsthal

untergebracht, der wir natürlich auch einen Besuch

abstatten.

Am Nachmittag nehmen Sie wieder Platz im Roten

Pfeil, der Sie über Solothurn und Biel zurück nach Bern

bringt. Nachtessen im Hotelrestaurant. (F M A)

Sonntag, 28.07. Mit Volldampf durchs Emmental

Dampf-Sonderzugfahrt mit Kasten-Dampflok

Huttwil - Sumiswald - Wasen und zurück 

Am Morgen fahren wir mit dem Regelzug nach Huttwil.

Der Verein feiert in diesem Jahr sein 10-jähriges

Bestehen und gleichzeitig ist die Strecke seit 10 Jahren

stillgelegt und eine Museumsbahn.

Im Bahnhof Huttwil wird die außergewöhnliche

Kastenlokomotive Ec 3/3 Nr. 5 dampfen, die nach ihrer

Revision in diesem Frühjahr zum Verein zurückkehrt.

Sie ist die einzige betriebsfähige Lokomotive dieses

Typs.

Unser Dampfsonderzug, der sich natürlich nur für

unsere Gruppe auf den Weg macht, bietet Ihnen

genügend Platz, so dass jeder einen garantierten

Fensterplatz hat. Vor dem Zugfenster zieht die

Hügellandschaft vorbei. Viele Weiler mit stattlichen

Bauernhäusern liegen am Weg, durch kühle Wälder

dampft unser Zug und erfrischende Bäche plätschern

entlang der Strecke. Das Emmental ist eine malerische,

sanfte Region mit romantischen Hügeln und Tälern,

garniert mit schmucken Dörfern und den berühmten

Emmentaler Bauernhäusern.

Das Lokpersonal hat alle Hände voll zu tun, denn es

geht mit bis zu 25‰ Steigung bergauf und bergab.

Unterwegs probieren wir ein paar Emmentaler

Köstlichkeiten zum Mittagsimbiss. Es wird sicher ein

spannender Dampftag, an dem auch einige Fotostopps

eingelegt werden.

Zurück in Bern genießen wir das Abschiedsmenu in

einem schönen Restaurant oberhalb der Aare. (F M A)

Montag, 29. 07. Bern & Heimreise

Am Vormittag bieten wir Ihnen noch die Möglichkeit,

bei einer Stadtführung ein Stück Bern zu entdecken.

Gegen Mittag treten Sie die Heimreise an. (F)
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